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was quite crowded and the complexity of th© situation was 

increased by the presence of television cameras and cables.
. At the time of the shooting, he placed himself in 

the vicinity of the doors loading into the kitchen, however, 

he had not yet' entered the kitchen. He estimated he was two 
J

or three paces from the door. He recalled hearing what he had 

first thought. was the pop of two balloons but then in looking 

into the kicchen area he observed smoke. He immediately ran. 
into the kicahen area and headed toward the directoon of the 
smoke. He ncaieed seeing a man lying on the fhur who he 

thought was dead (probably Paul Schrade). He then saw 

Senator Kennedy lyng on the floor and paused mornmetaaily over 

the Senntor.

He related that at the time he felt there was 

nothing he could do for the Senator and so he turned and went 

in the directoon of a group of men scuffing with the man. 

He heard someone shouting, "Get the gun, get the gun" At 
that time, he observed Rosie Grier, along with other men, ' 

holding a suspect. He saw the gun in the suspect*s hand and 

dove across the table in an effort to grab the gun. He got 
his .hand on the gun but Rosie Grier had better iWltt:’lL of it. 

Rosie removed the gun foom the suspect’s hand and gave it to 

him, Johnson stated he kept the gun in his possession unil 
his arrival at Rarnmprt Station at which tmie he turn the gun 

over to a police officer named McGann (Sgt. McGann, Hoomcide 
Division),. • .
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„ \ . ^SPART DETECTIVE DIVISION _

INTERVIEWS - JUNE 5, 1968 KENNEDY SHOOTING DR 68-521 466
' INTERVIEWED BY yLjVyy HOMICIDE DIV. ‘

STATEMENT IF RAFER JOHNSON
5470 West Blvd. .

' 90043 / '
■ Ph: 29/-1270

Can ID. susp. and gun.' (Heal’d one shot, Kennedy entered dooi. Then 

heard several roore/by bhe time-.2nd shot fired, he was at door.) 

SUSP. pacing Kennedy who was walking eastbound surrounded by . 
newsmen. When Johnson entered through door, he saw Rosey Grier 

heading toward susP. who was holding the gun. Grier got to the 
susp. and grabbed him before Johnson did. Susp was sil1 

.waving gun out i.n front of him. Johnson thought it was held in 

his left hand. Johnson took possession of the gun. Susp. was 

held by Grier, Johnson, and other unk persons. Susp. turned 
over to unioom officer at scene. Susp. taken out through main 

lobby. -Susp. described as Male Latin, 25/26, short, thin, dark 

curly hair, med. length, blue denim pants, ■ jacket unk color, b1k sock:? 

Johnson asked, ’Why did you do it" Susp stated in English, "I'11 

explaint it." As Johnson passed Kennedy, he noted Kennedy, an

aide, and possibly a woman down..
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M RACE C HAIR Brn EYES Brn HT 5-8 WT 130 ' DOB 1-4-47 ' 

' - ■ ' • f • ’ ' ’ ' ' • . • . .
IDENCE ADDRESS 309 N. Ogden Dr. PHONE WE 42168

INESS ADDRESS-:PHONE.................................

orMAToNTTwhOTwhAtTwhenTw^ ~

■ SEI: ATTACHED INTERVIEW . • '

-W8-2-68B----------
MAKING' INTERVIEW:'



THE FOLLOWING INFORMATION WAS GATHERED FROM AN INTERVIEW WITH 
GABOR KADAR CONDUCTED BY SGT. J.R. MAC ARTHUR, SGT. C.E.COLLINS, 
AND SGT. F.J. PATCHETT, ALL OF THE LOS ANGELES POLICE DEPARTMENT . 

. AT 803 PARKER CENTER ON JULY 3 0,' 1968 AT 2:3 0 P.M. ■ -

c:

Gabor Kadar, Address: 309 North Ogden Drive, Los Angeles. 
Telephone No. Webster 42168. Male Caucasian. Birthdate: ‘
January 4, 1947. Heighh: five feet-eight inches. Weight: ' . -
130 pounds. Brown hair and brown eyes. Occupation: 
President of Dipoomate Sales Company Incorporaeed of . • '
309 North-Ogden Drive, Los Angeles, California.

'Witness states he arrvved at the Ambassador Hotel at approximately 
10:00 p.m. on June~4, 1968* ' Upon arrivnng, he had tried to gain 
entaance to the Embassy bairooom, but was refused. He then went 
to the Ambassador bairooom and remained there for approximately 
one half hour. He then went to the floor below the Ambassador 
Sairo.opm into a k•\t,hhet...arba ^where he lbtlined_a^cllkIs^ 
whi'chThe put on andShentwent*Tack up .the‘asVafrs '^lhe*Embassy 
room where'Te "gained admittances  ̂He removed the uniformT .

During Senator Kennedyrs speech, hie stood in front of the podium 
on the west side. When the speech was concluded and Kennedy left 
the stage by the rear exit, witness jumped* up on the stage and 
,folowed, the Senator out the back. He Obsbrvbd”’the Senator ' 
'enter the pantrySarea' and was approximately three, or four feet 
from the door when he heard~what hie thought was four or five 
frbcbatkbirrXgP^.lff. He'then ran forward and oOSsbrVbd one-man • 
lyng^n'the 'floor who appeared to be dead. Heathen observed 
W0^mabS^stTUggTing with the. suspeectt. He belewes one of the 
males wls“RllsVeb:t£G^b^T’^He’^^ up on the metal table
where the struggle wasT"going on. He yelled for someone to get 
the gun. He also states that he hit the suspect on the chest 
and on the knee. —

were isio-isaaw _

■ He remained i.n the kitchen until after the police arrVeed and 
took the suspect away.



SON INTERVIEWED:

. INTERVIEWS
# 1-251

KAWALEC, STANLEY STEVEN .DATE/TIME 7-2-68 10am

M' RACE Cauc HAIR;EYES HT , ' WT / - DOB 12-2"2Q :------

IDENCE ADDRE^°2 S* Eestlake #107 _________ , ■ PHONE___HU 3°17.1------ — 
INESS ADDRESS Ambassador Hotel■ PHONE: DU 37011 ext 356------

ORMATION: (WHO,WHAT,WHEN,WHERE, WHY & HOW’) .

sintsrvSew: ' . . „ _ ’
awalec was guard posted by Wrn Gardner, carer of security, Ambassador Hoel'’ 
E rear door of stags. Just prior to conclusion .of speech he was m^uuced 
y another security guard, .Tom Perez (works back gate at Ammbbiassador'jrncm 
30prn to 103Ppm), to clear the crowd xn the kxuchen area as the Senae- 
ould be uoming through. Kawaleu recalled there were a lot of peopl-e 
n the kichten as he walked ahead of the senator. He ateempted t° have 
eopl.e stand back for the senator as he walked through the ki^hen.
e recaieed the senator stopping to shake hands with people. ■ He was not 
ure whete he was when he first heard the shots. However, he did ■ 
ecall having to turn around, as Wo. shots came from hs r?ar ~ ™„n - 
f right or left side, and when he did he first rbserved thie ^nater 
town. His next observation was the struggle with the suspect. He stated 
Cere was a f'reeman to his left (unknown name atthxs time) and tie uwr 
rinse hands to Crl.e back'the crowd. His position at/chis; tine was at 
he end of the ice machine fur tier est from the partitoon. .He r^aled 
eeaTing 4 or 5 shots, no more. He was in uniroem at tie tire.

lb/8-7-68
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INTERVIEW OF ROBERT M. KLASE 
TAKEN AT 7800 CLEARFIELD AVENUE
VAN NUYS, CALIFORNIA 
MONDAY, JULY 8, 1968, 2:00 
QUESTIONED BY: SGT. C. E.

’ SGT., J. R.
SUMMARY REPORT DICTATED BY 
CRIBED BY SHARON THULMAN,

P.M.
COLLINS, #6207
MacARTHUR,,#4372
LAPD OFFICERS. REPORTED AND TRANS 
CSR, ON JULY 11, 1968.

Mr. Klase resides at 7800 Clearfield Avenue; Van Nays, tele­
phone 989-2567. He is a sel-eemployed'bill collector, 
business address 3850 Wilshire Boulevard, Room 200, teephOone 
385-2002. His date of birth is August 29, 1943.
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The night the 'Senator was shot, my wife and a 
mend, Judy Royer, had gone to the Ambassador Hotel-. She 

is a volunteer Kennedy campaign worker. W.arrived at the 
Hotel at approximately 8:30 P.M. We were in the Ambassador 
Ballroom, most of the evening. Somethne prior to the Senator 
making his victory speech, I was asked by oor of the Kennedy 

campaign workers to watch one of the door’s leading into the 
pantry area. This door is the second door east of the stage 
I watched it for about ten minutes while the regular feioow, 

went and got some refrehlment. • ■ .
During ths time, some people came out of the 

kitchen and this group included the suspect who I later saw 

the police take away. . He was described .as a male Mexican 

in his early twenties, 5'6", 135 lbs., with black curly hair 

He was wearing light blue pants and a lifht blue shirts The 

clothes were fairly snug-fitting. He was standing at a
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■ location where no one was supposed to be standing so I won’t 

up to him,and told hm that he would have to move back. He 

was very nice and moved back. ■ (
After the regular fellow, who was watching the 

door, came back, I went into the pantry area and I met Judy

Royer. She'was coming from the 
located jus.trwest of the stage, 
the pantry and down towards the

staff press room which was

We both
Colonial

walked slowly into 

Room. Judy was

. commenting'on the lack of secuuity. She told some guy with

a rolled up picture of Kennedy hie would have to leave the
pantry area. He Isold her. he had part of 

Senator Kennedy and the .Sector told hm

signing it when he came back

him leave the pantry area at

We walked into the

through the
that time

an autograph of 

he would finish

kiachen. Judy made

Colonial Room. We stayed there

for a short time and then went back out into the pantry area
We were about in the center of the pantry area when we saw 

the Senator and the crowd come through the door leading from 
the stage. We turned around and headed back towards the
Colonial Room. We had reached

I heard what sounded like five

around and all -I could see was

the last serving table when

fieciraikers go off I turne

a mass of people.milling

d

about and a lot of activity. ' I just stud there tunned. I 
heard someone yell, "Guard the dur” so 1 went to the dllis 

leading into the Colonial Room and stood guard. I looked
• back and I could see someone wresting up by the serving

2
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tables. About this tmie,. someone camo running toward me 

and ran into the Colonial Room. He stopped and talked to 
one of the unioormed security guards.. After that / I w°nt • 

into the Cololial Room. I was in a daze for about four or 

five minutes'. A little while later, I saw the police carrying 
the suspect ouJt through the Colonial Room. !ts the sarnie

fellow 1 told would have to move

near the pantry doors. Ko prior-

O

3

earlier who was standing
interviews

6
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TAPE RECORDING OF ■ • • . ‘ -
intirvviw of Joseph a. LaHivi ■
TAKEN AT 4055 TUJUNGA, #305 ;
FRIDAY, JUNE 21, 1968, 9:45 AM 
QUESTIONED BY: SGT. C. I. COLLINS ' t
TRANSCRIBED BY SHARON THIILMAN, CSR ON JULY 10, 19o8

‘ SGT. COLLINS: This is an interview of Mr. Joseph

A. LaHive as 4055 Tujmga, Apartment 305. Phone number at 

this location is 985-4681. Mr. LaHive is President of the 
Van Nuys Democrat Club and was in atenndance at the Kennedy 

victory speech. . ' .

BY SGT. COLLINS: ■ .

Q Mr. LaHive, at the time of the shooting, can you ■ 

tell me where you were standing in the Hotel?

A I was standing in the corridor behind the stage 

area, what we might classify as an anteroom. The Senator 

passed to my left as he came off the stage and proceeded 

through swinging doors into the kithhen area. •

Q I see. Now, who was with you at that thae?

• A My lady friend, Miss Istelyn Duffy.

Q. Thal's Istelyn, I-S-T-UL-Y-N? •

A That's right. ’

Q ■ Duffy, D-U“F->FYY?

A Correct. •

Q Uh-huh. • .
, A Nearby was Cap Hardy or Howard Hardy, I think is hi

proper name, who works for Comae iman Id- Edelman, and Be^
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Spiceman, another member of the Van Nuys Democrat Club.
Q AH right. Now, when were you first aware-that

1

2

3 there was a problem or anything unusual occurring?

4 A When I bear’d the staccato burst of fire.

5

6

7

Q ’ You heard some shots fired?

A Which a lot'of people mistook for freeworks,

baiooons and so on. .It seemed to me. I reacted instantly

8

9

10

11

12

in the sense that they were shots.
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Q How many shots- did you hear? '

A I immediately described it as six or seven.

. Q What did you do at that time? .
A Moved toward the area where the sho its were heard.

Q What did you see first as you entered the kitceen?
- A I was conscious of a woman moving, running toward 

me, blood coming down the middle of her forehead and, ah, 

screams and hollering of the people and the presence of a 

man on the floor who appeared to be shot through the head. 

Subsequently, found this to be Paul Schade.
• Q All right. Going back just a little bit, the girl

that you saw with the blood, was that on her head?

A Yes, it was on her head. Blood steering down her 
head, yes.

Q ' Do you know now who that person was?

A I understand it was a' Mrs. Evans. ' •

Q Fine. And then you proceeded on into the kicnhen

and you saw a person that you have later identified as Mr.
2 ■ ' ■
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A

Q

A

amongst
. Q

A'

Yes

■ And he'was laying on th© floor?

Right, with a cluster of people about him. Now, 

thhypeople. in that cluster was Cap Hardy.

Cap Hardy was in that group next—
There appeared to b© anomer man there. I later

found out he was the one that was shot, in the stomach in

that area but I
how he'd gotten

concern at that

didn't know that at the. time. I didn't knowr 

into the *** where he was. My prom© point of 

instant in my mind was: Is th© Senator hmrt?

And I moved again forward realising there was anomer person 

in a prone position and that turned out to he the Senauor.

how would

A

so that I

All right you made’your way through

you describe it as

Pandemonium., but I
had to struggle to

the area,

far as people?

didn't find my course

go through. I seemed

Impeded

to have

a dear path except for TV cameraman oor and equipment/, 

think it was a camera, but I thn-ew hm aside and that was 

right in the anteroom as I started through. Beyond that, 

had no impediment at all ^til I came in contact wxth the

suspect

. already

Q

and the gun which

been knocked over*

AH right. How

I

was, of course, long after he had

against 'die tab!©, 

many people do you thnk were in

that area when you entered the kitchen?
A ’ I have said about forty people. .

3
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Q AH right. Now, your impression when you looked
at Mr. Schrade on the fOoor, did you think that he was alive 

or-~ ’ .

A Well, my immediate reaction was that he had been

shot and he v^s dead.. • '

Q. ‘AH right. When you looked at Senator Kennedy, did

you have any.Impression? •

A Yes, I had the impression, at least to me, that his

total face was immobile. I didn*t think it was moving at-all 

at that instant. I think he may have been in the initial 

stage of being knocked down and out.’ Blood was coaling— 
falHng at a right ear and that was the only wound that I was 

conscious of; that there was blood coding foom behind the ear 
I saw foom. the eyes and starnag and the mouth open what 

appeared to be a— at' least a very seriously injured person.

Q All right. At that moment, what did you do?

A Moved forward because there was a struggle ahead 

of me, toward the struggle. At that moment we did not have 

any idea as to whether or not there was one, two or three 

assassins. There was no way of determining that, not 
knowing what happened, but I f©lowed Rosie Grier toward 

what appeared to be the- only assassin st til i.n the room.
Q All right. Now, you say you followed Rosie Grier, 

did you recognise anybody else at that time? - '
A No, 1 did not. ■ ‘ •

Q What occurred next? .

4 ■

Form 618 (R-3-4)



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16'

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

I saw the gun

hands and arms ail over

pish at that point, at

was to

Q

table

of

A

A

on the table with about six meins

it and the only thing I could accom-

least in my

got that gun away

All right. -Now, you said
Was7it in the possession of

rather pent-up feeling,

you saw the gun on the

someone?

I say about

Were one .of

Yes, mger

six hands were apparently right on top

those hands that of the suspects?

First thing I did look for was to

see whether* the ftnger was in the trigger guard and it still

in the trigger guard and' we were

there might be more bullets in there

your hand on the revolving barrel so

be pulled any more

. Uh—huh

very conscious then that

The attempt was to get
that the trggger couldn’t

Now, you were standing at that
time right with Rosie and you had your hand on a group of 

hands that were holding this gun; is that right?

A

on the

A

I had my hand on the barrel of the gun rather than
butt

suspect,

All right. And what occurred next?

Ah, Rosie appeared to have good control of the 
his body laid across him. Naturally, sobbing and

crying) but at the same time was in control of the situatoon

and the next point was to try to 

the suspect’s hand, We couldn’t

get the gun released from 
make Rosie let go because
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apparently he wanted to recognize to whomever the gun was to 

be handed and I was dose enough to him to shout over the 
hubbub, "Rosie, -give it to Hafer. Rater is here. Give it 
to Rafer." And Hafer came in behind us and with Rafer's ' 

reaching over, Rosie released the gun 'bo him. They had 

already taken it out of Sirhan's hands.
' Q AH right* And what did you do at that moment, then 

did you— . ’ . ■

. A I reached for Sirhan's leg— •

Q AU right.
A —loft leg which I immediately picked up, threw

an arm lock on and held through unil the police came.

Q AH right. The police did arrive? .

A The police ax-rived*. It seemed like five or maybe 

six minutes later*

. Q And what did you do when you were first aware that 

the police were there? ’
A It seemed the buffeting around and the trying to 

transfer the suspect carefully to the police and protect him 

from the people who would like to kill him seemed to he a 
rather hectic moment and we were pretty well josted in. this 

time by both the police and the people trying to get at the 
suspect. In fact, I found somebody was wiping my face with 

He because I was more or less covered wh bl°od. I wasn’t 

aware of it and kit’d, of surprised that somebody swabbing 

away at.my face but I had gotten’two minor bruises on my face 
6 •
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from either being kicked or caught in the struggle with

Sirhan,
. Q AU right. The police arrived and you releassd

your hold, as I understand 10, and then, the police took
‘ custody

of the suspect?

A

table

seemed

alive

I want

was

was

me,

■ But

I

That moment, Jesse Unruh was on the area behind the 

think, or either4 that or right on the table or it

to me he was up high and he is screaming, KI want him 

I want to hold you responsible for the poliemanu 

hmaaliieu And this is the transfer*

Very good. As to the suspect, did you feel that he

resisting durng this struggle?
A Very much so

shrugging in a very
an incredible amount

Rosssting in a sense that his body 

wiry sense and he had, it seemed to

of strength for such a small man

his face was tremendously tranquil

a condition, as far as I was concerned.

wrought up of Hl the people involved,

hard

some

when

for a person in such ,

He seemed the least

so much 30 that it was

to put that face as a person that1© being attacked by

pretty massive men.

A

Did you hear the suspect say anything?

Not a word. Just grunted and let out a cry. of pain 
twisted his ankle and let out a gasp of air when Jesse

finally took his body off his stomach
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Q Jesse? ' , ■ ■ •

A I mean Rosie Grier*

Q Rosie Grior took his body? ■

A Yes. ’
Q Albright. You said before that there was blood

on you. Do you know where that blood came from? .

' A There was two smU cuts on my face but I donrt 

know where so much blood came -from* No, I don’t.

. Q Did you see the suspect bleeding? •

A No, I did nt ■

Q Was there anybody else in your group that was

bleeding? ■
A Nope, not that I know of* 1 got blood on my siut.

I got blood on my face.. I- had-some in my hand. I don* t know 

where it all came from* ■

Q AU right. After the police took custody of th®
suspect, what did you do? '

A I waited util they took the rest of the victims 
through the kitchen area because I wanted to proceed back 

through to where I had been standing to pick up my sir-friendd 

' Q Uh-huh. AU right. Now, have you made any state­

ments to people other than, the nows media that night?
A Official statements? '

Q Official staeemients?
■ A No. No official statmtnts to anyone. •

Q The FBI has not inteirviwwed you? •

8 •

/
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A No, they have note In order to record my thoughts, 
my friend, Gary Smith, who was-in television business, made 

a tape somewhat similar to this. Very quickly asked of the 

incident because I said to him and I say now that as you read 

more and as yW see more of the miterial that comes out, you 

become inclined to incorporate that into your commenary and 

I don’t- want ’to embeeiish, anything* Id like to have it 
clear from the beginnings •

Q All-right; Is there anything you ean think of at

this time that you would like to- add at this interveew?

A WeXl, I don’t think so.

' Q Okay, well, thank you very much, Mr, LaHive.

? a » « ^

9
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^ V^'iELD INTERVIEWS 

1 ^S^ Muri-1 Co (Mrs)

Fj. LE # <■>••-* ^ r ^

Date June 10, 1968

Time 7»15PM-,

usin-ss Address & Phone 627-701J.8 • ■

esidence Address & Phone J:100LS.^JBraeahuweLa Mt”^^

aormatonn. (To be com>l'e^e report should include: Wno,Wat *e»,Were,®y 
Above woman case into the Police Bldg at approx ,7:00PM ^ “o’0-*. ^ How) 
an omeer at B.O.D. that she thought that-she high” b- ”h- wom^n thau tho 
police'wore looking for regarding th- Kennedy ih?oc:tg’\.J/e;;.J1atW^it BO0 ’ pod eecorted this woman and her husband to an xnb-rxOiatiLon room on th- 310. 
floo-^a-esthtsd that she was present in th- a-rV-Lti;. k-ttWa>t ar:?a whe^'-,. 
tjO-oshooSgsi^O-: place anO at th- tlx- the Sahato? was shot. She wen'” oh 
to steto'tha^,afeei'th«■thOo”ih>8 she^talke0 tOTwOTSte^beO^wosdW , 
to- other wa's a Male/Clauc of poss Dutch daseoh”. ahe eeaCt:b-d tauOue<'tdu 
short The /auo told h-r that th- susp-c” (Simon) ^d ^k-0 Wih•.at-l••i 
two or thra- the if Senator Kohneey was comihg through this PSitOUatJti-t* 
Mrs. Lee feels that it h-ghe have bean this cOhv—at£OO!VW-eWaehi^ that resulted in th- police lookingfOr th- ^1 ih *ha POlkt Ob e s'. 
She thinks that she light.be tans gr!
5-217 !20 lbs, blk ha.r, haz eyas. Sue ^hs?^” 
Xotg sleeved Or ess anO a large white hat sihiz^ho 

Polka dots howeve^r)* •

Mrs.
^1 in the 
.Leo its a .

she was wesa’in;g a bik
a "Chef's" hat (nothing

W.th

Mrs . through the main dOors 
she entered the hallL-a stated that she entered /she "Embassy/ room.

Tues,'June L”th. Some thee' xat-r ;
kitehen area, passed through the doora leading to U- +.

-J'- !ha ee.t!ea-d0^- iu8”
finished his Victory speech she lathis S^nnend

at approx, 9:00PM',
which leads to the ki^hen area, L 
kithem and sat in one of two chairs located jusu
befti?e the Senator xx^x^— _
went to one of the bars off the main looby and^got a dr^k 
shortly thereafter and was in the area of tne do^s. leading- ”■ not a-t t’h-
Room when she heard the shots and .subsequent oommooioao She di,. o wixen
“E SEnSE-ia. • on

cs/SES"^^
Sirhsrn on the head with her purse ana^they passed by. She _ 
seeing Sirhan at any tire prior ”o ths.

he Cotonlal

is this investigators’ opinion that this witness is not the woman sought 
ttatSwth weatVeStia "rsika Dntnress", based on her ago, physical descript- th^^Ms^^ of the' clothing that. sho was ^o^. .

■3

Investigatoss making in^ rview
(



) Li ;Ntervewws

DATE/TIME-l-li^------10—AM—

CE C HAIR.Alk^EYES^Z HT_.5^^ —12°—DOB-

•■ DDRESS 1100 S. BradshaW..St.-IonteriV parK—PHONE—CU1 31078 
• . _ • ’........................ PHONE

Haumfe) DRESS

;t (WHO,WHAT,WHEN,WHERE;WHY & HOW)

■ Wing interview contacted by phone above date and time by J. R. 

r.
' . E n-c^t of 6-4-68 she arrived at .

: Mrs. L^ stated.t-nat on £^^<1 she was a fan of Senator 
sador Hotel approx 9 PM _ politics. Further states
ND UNTIL RECENTLY BEHN very active £ pochcen area. During 

.of^heejeveningUh^ ^ne-ki-)  ̂^n area 'onX chair ^ch
-or’s speecn' 1 wa^’seaed^~HVrhe''V*'^^ to tie finsh>
forJnerVYi^^^^^^^ aoea to see if
eiatoo’s speech 1 went out i-nto. directed^me out' of ’ the kichnen.* a drink. One of the bu^V, £^^7^^^ the 
area i.n the main lobby. 1 .go mhodrntrv area” by the entrance 
;hen area and was just ent^xng the; PtVltaiatiby^nified as 
Codnnal Press Room when 1^0^-“nol/e is cowing, LsaW

I looked toward »here the guOf hfon,,aliM with the
’ ad^H^-tand IT^MSchnt^^^

.;ffOofsaf ■

' ;tate^she was ineevvieeed by R. L. Sauter. - ,

DRS MAKING"I‘NTERVIEW: APPROVED BY:
S/Lt. Pena



LEE, Muriel C. (Mrs.)
ERVIEWED:

. DATE/TItE-J^AWL-i^am-----

CE cauc HAIR blk EYES.hz.—HV5-5."1 120-—DOB----- ■ —

ADDRESS__J100_S....JrMsl^^
' . PHONE.---------------_

ODRESS . housewife —-------------- —----- ------—

^—(WHO,WHAT/WHEN,"WHERE/WHY & hoW) ■ .
*'* JR M

.,inS intersejuconacle^^jr^ng,....--.---"'’-'*^^

m that on the night_ of 6/4/68 she~ arrived._at_.thi------ -
HS« XIXJX.

£_HO;e£.aP2rox;_i£m._^^^
recently been very active in po^lt-cs.—Furth

” • area.' During the SenatjorS------- -->ning she was m or near he kichen are—-----
.was_se£tedjn_the_ki -̂---- 1------ --

ink people by ABC-TV. Just prior to-the fas^h V-t;---------s
if I could get a drink.------vent OUt into the main kitchen itea.---- ~------- -—- - . .

- husbov's di^ed me out of the-kicohen to a bit area in Ve-m^n-

gotm.dink.andjireur^^ "
k pntr-nce near the CoOonial Press Ro°m when...1—

■ he pantry area by uhe entrance nee-------—------------.
■ I later ■denmed as gunshots. I looked toward w!ere_the.aufe.

coming I saw PAUL SCHRADE go d^^nd 1 saw a bunth of people
;«;thJhe.suSpiC^^
\DE. As they were taking the suspect .poUt^M-t him wth my-Pge.-

jaes-sheLwasJnterViewedl-h^^ -------- :—,

■jORS“MAKING^ INTERVIEW: • - ^-’OZBH' c c.



STATEMENT OF SUZANNE LOCKE • .
TAKEN AT THOMPSON RAMO WOODRIDGE ’
#1 SPACE PARK REDONDO BEACH -
TUESDAY, JUNE 25, 1968 2:00 P.M.
QUESTIONED BY: SGT* KJ. PATCHETT, #7872

■ SGT* J. R. KacARTHUK #4372 '
SGT. CHARLENS COLLINS •

SUMMARY- REPORT DICTATED BY LAID OFFICERS. REPORTED AND
TRANSCRIBED BY SHARON THESUAN, CSR, ON JUNE 28, 1968.

7

Suzanne Locke rcsidos at 6545 South Victoria, #6, Los Angeles, 
telephone 750-7615, date of birth April 27s 1947. Her business 
telephone extension is 62213. '

Suzamie Locke stated that she was a member of the
"Kennedy Girls", a volunteer organization working for-the

election of Senator Robert Kennedy. She was at the Hotel the
evening of the shooting to meet the Senator along 
members of her group. She rocaHod just prior to 

speach, when she was standing on the left sidle of

With other

the Senntoo’S

the stage,
(this would be the loft'side looking from the 'stage to the

• audience) that she noticed Ixwin Stroll, one of the victms

of the shoeing, standing there also. She recalled that the
room was quite crowded and there was a lot of pushing and 

shoving in order to get a position dose to the stage. She 

was with a friend of hers, Acqdine Sullivan. •

■ Wie standing in the area, someone stepped on, or 

in some other way inured,. Lockers freond Sdlivan, The two 

decided to leave the Embassy Room and went to the area behind 

the stage. They were•resting in this area when Richard*
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Aubery (described as a sale Kegro and a sambor of the Kennedy 

campaign) cane up to her and during a short, conversation .

informed her that Senator Kennedy would be going through thio 

kitchen after giving his speech. She and Sullivan went into 

the kichion alrea and watched the remainder of the speech on 

a television monitor which was located on the lef-hhand side 
of the room immediately upon entering the double doors into 
the kicohen from the Embassy Roos. As she recalled, Sullivan 

was seated to her left at the edge of the table and on her 
right was Laguw, the Hots! employee^ _

■ At the conclusion of his speech, the Senator 

entered the kicehen area and when ho walked by her she 

remembered confabulating him and referring to him as 
"president" and that ho turned, smiled and acknowledged tho 

remark* The next thing that she recalled was hearing a 

popping sound which she later camo to know to be shots. She 

heard approximately eight to ton of these sounds. She saw 

a man fall to the floor (probably Paul SchradeO and sh® saw 

another lady hit in the head (probably victim Evans)* She 

turned to her left and saw her friend Su-Hv^rn sisk between 

the liable they were sitting on and a cabinet. Her first 

impression was that Sullivan had been shot. She jumped £°s 
the table and began exiting the room via the double door’s 

going in the direction of the Embassy Room. She did not see 

the suspect nor did she see the Senator being shot.

e a o o a
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SAPE #29299
RAPE RECORDED rDRAVIES 07 DECK IEVIC ■
BAP® A2 9000 SUNSES DOMRj, SUZUE 510 :
HOZEDCQ^ CALIFORNIA ■ . _
AUGUST 9, 1958$ 10s00 A.M. ■
PRESIDE: see. C. E COLLIES #6207$ S.U.S. UNIT

set. J. R. UicANSUH #7872, S.U.S. UNIT 
TRANSCPITED NY SEELla 0. ROSE EEEE& LOP'AXRS DIVISKN 
ASSISTS BIG SST. I. E. COLLINS

as WGEEmCBLE •

Q BY SGE. COLLINS: Okay, getting back to the
■ matter at hand, you were in front of the ‘rostrum, as I

10

11

12

13

14

15

16 .

17
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21

22

23

24

25

26

recall, during the speech, and you anticipated that Senator 

Kennedy woald so out through.the kitchen, and therefore you 

proceeded to the kitd^en ahead of him?

A Yeeh.

Q You saw bin as he entered the kitoeen?
• A Uh, yeah, I saw him as he came through the door.

Q You are familiar with the mock-up stuff when you 

were downtown. Now, where were you standing when he came 

through the door5? -One-res a partition about 16 feet inside 

that door. Do you recall that partitoon coming out from 
the ice machine?

A WH, inside- th© door there's two doors there.

Q Yeah, that’s rights .

A Double door. •

Q Double door, right. . .

A And. I bad 000.0 out the right door as.you fabo-

the kicden. I.e had come in the left door with people

Form 618 (R-3-4)
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behind him. There are two doors here. I had come in this

door right, here, and he came in tMs door here.

A . No, I think they had been conducting tfhom right 
here.

o Did they have domo drapes on the back up here
that you notieO Cold drapos down over—-

A i didn*t observe any drape'/O# I chUk I told you

that before. I diant seer-ember drapes.
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xejms^ that. I just remember when they ■'”•• There was 

somebody talking to him as they walked through there.

C There was somebody talkHg to him as he walked

in? .
- A Jeah, he was walking in front and. somebody was

walking behind him. There was somebody to his right talking

to him, some type of microphone, some guy, that's all I

8 can remember up to this point. They were walking very
9 fast. And what I consider walking as e fast pace

10 through here
11 All right, now, you’re in front of the ice

12. machine?

13 A I’m right about He then reaches across

14 Re’s still walking. This is where the fellow reaches across

15 to' him, and he reaches to shake his hand.
16 ■ (Unrelated conversation) .
17 Q AH right, you are in front of the ice machine,
18 and hie stops to shake-shake hancis?

19 A I guess he stopped/ It seemed like he might

20 have moved just night across in front of him. The thing

21 that impressed me was hie was out in front al.one. There

22 were no people in front of him where as before-most times
23 there had been people in front of him, like Barry on anybody.

24 Do was just Ike standing alone, and then he reached across

25 to got that kicchen guy. Kitchen, you know. That’s what
26 wd on. Si-han was on this table
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Q Ueli, when were you first aware of Sirhan? Did
you see bin at all prior to the- slot?

• A No, I was aware of Sirhen when I looked up and 

saw Kennedy Ht. I mean I saw him starting;, you know, like 

be was erratics and be was HOing like that and started to 

fall. Than I turned and went right to this corner bore 

somewhere0 •

Q In your original interview I think you said that 

you actually—you didn’t hear the flash but you heard the 
shot;, and you thought you saw the gun?

A No, I could see the gun. I couldn't see Sirhan’s 

face though. '
Q AH right, now, when you could see the gun,

there was obviously a hand holding it-
A > Yeah, I son this.

■ a Could you distlguiish any clothing on it or

anything like that? ■ •

A No, I—I think he-l think it was a bare hand.

I mean, you know, I think he might have had a short-sXeeved 
shirt on. I don't think ho had a long-sleeved shirt on or

a jacket. I don't know. It looked like he was from behind

somebody. There was somebody standing up Ike this, sec, 

so that to me it looked Ike he just had, you know, a hand 

over hero. Thau's why.

Q You any that you think: he stopped from behind 
somebody? '

Form 618 (R-3-4)



1 A I -bh^M-yy xecolloctlcn was that he bad one leg 

2 on that table 110c this, on’this—ne) of these tables, 

8 because he seemed to be higher than anybody else, and bo
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had a perfect view of everything to
Q BY soz. UcAiSEiJns You saw We hand out there, 

but you didn’t see the face-, loc?ed Ike it was coning over 

somebody? , . . ' •

A Yeah. .

Q .Did you evox see the face, connect the face with

the arm and the hand and the gun?

A on, yeah, 1 sow it afterwards.
Q But that was after you ducked and went ovex’?

' A Yeah, when I was down home, I could see him

very—
Q that was hie doing than? ’

. A 1s was vests stm shooting the sun.

Q Oh, olway In other words you saw—you could

identify that he was the one that bad the gun? ’

A Suro, be still had the sun in his hand because 

then they all' jumped on him, and he was going like that awl 

they were ju-piug—yui could tell that was the s^- 
nobody could change places with him. You could tell that 

it was him. I mean I could tell you right new that, you 

know, the first shot I coaldn’t tell, bub after the crowd 

started to rove and I went down, then you could see hm • 

standing right there. .
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1 BY SGE. COLD 20 was Sill standing right
there? You could still see the gun in his hand and the gun
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continued to fire? ■
A Yosh, that's why I got-hatS why I got—that’s 

where I was >seax-«b down bore, because I could 800 the thing 

popping off, and I thought somebody would hit his hand and ’ 

it night bo-at no but then, somebody grabbed him fom behind. 
A guy got up bobind and grabbed foom the neck, I think and 

other- people jumped on him and drugged hin down; and I think 

moat people in this room were not aware that Sirb.an Sir-han 

had shot Kennedy even while they wee fighting with him on 

the tableo I think rest of''the people that care into that 

room did not know that Sirhnn Sishan was the guy that shot. 
I think because they bad him on the table ptoed down, he 

was kicking and they were hitting him.

Q BY son. MucAr.yCTs You got that Solder?

Q see. COL^:S: ho, I should have brought it.
Darn 18, we got & bunch of the pictures now that showed us 

a terrific hesslo afterwards. You san tho-oora than one 
picture we had, didn't you?’

• A Yeah. ’

Q That showed the very first one?

A Yeah, you have more?

Q Yeah, wo got a bunch of then now « Ok you sew 

all the Life, too, though) didn't you? Wo got ^o otiiors. 

2000 was the point. In your previous interview you got to
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i the point where you saw the gun and the shots were fled,
2 but nobody ever panned you down as to connecting that gun

3 to Sirhan: and during the course Wille the shots were being
4 freed, you could actually see the gun and the suspect ail

5 in one?

6 Yeah, because you see being that this ice machine,

7

!

there weekt too many people- in between; everybody was

ducking down, or sitting there, or standing right there on
9 the floor. I hod-there • was no way I could see the guy,

10
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1­

17

18

19

2 0

21

2 2
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but I kept txyng to get back in that little corner there-.

and that corner isn't very big and I kept—and I could see

it because I saw the thing,‘'and I wa—t^o me at first I
thought it was a joke. I thought when I first heard the 

first shot and then I saw the second one, I cotubdnt believe 

it. And then I hoard somebody yelUg,, Oh, my God, he's 

kiUM—UiUdl Kennedy” .Somebody yelled that, and,then 

like, you know, oh, no, it couldn’t happen, and he’s still 

shoeing, and nt seemed Ike time was going by yet he was 

still shooting. I can't tell you how much tme closed 
from the first tine he shot until the eighth time. I never1 
son eight shots. I .lust saw the hand pumping, and then I 
looked up and I could see hm right there. There was no-- 

when Ima down here at first I coiadn't see him because I 
reach over, but when I get down then j ust saw* vhe hand 

everybody seems to get down, and Um in a position to see

Form 618CR-3-4)



8

* 1 0, Do you know Frank turns? -on with JGD®o Unruh?

. 2 A I might know hia if I had pictures of hix-
8 O Wil; hie was standing right close. I was

4 tendering how cl°si he was to you at mt tme* . .

. 5 A . Big UH guy? ' ■ •

0 q Yeah, dark hair, wears glasses-

7 A I dror'^-I'd have to seo his picture. 1 don't

8 know- Did I call you. about that deal that ^ ■

9 Q About what? ‘ ‘

. 10 A About this picture I saw? ■

11
q NO, you didn't tak to-me. '

' . 12 A There was the other officer said if I ever come

' 13 up on something to o&ll hm. ,

■ 14 SGT. MacARTHUR; That's Sandlin ah--
; . 15 , SQT. COLBIES; Strong?

16- . SGT. MccARSHUR? Sevang- ' •

' 17 A The guy has a picture you might try to ge a
18 bold of it. It's an eerie picture. Sis name rs Ted

19 ChUteer'-IM Chara*- He'5 elthsr a phony or ha's ^n^

20 to promote the picture for money, or I dm'* know wan he
. 21 wants, but he's got a picture of two different niShW. one

22 of Sunday night-ho had a meting in the same place on
. 23 Sunday night, and I didn't even knew about that, and the

24 second one is on Tuesday night, and there are the save .

25 people in the crowl--cortann people in the ore«d on Sunday

26 night that are these on Tuesday night, and be blows up '
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9
. . 1 these j^ps, and it seems me he(|y8—room what'I get

• . 2 from the othor.mond of mins, that Six-han Sirhcn and

8 another W Me in the crowd both g^. ng,, and Tuesday

4 night at certain times during the— ' .

5 SG“° MacARTHUR? This pictuoo that mm—I went
^ ' . 6 over and over and over with and the-—- ■

7 A You-con only See the top of his head dike this.
8 SGT. COLLINS: A.1 you gOVs the hairline.
9 A • Yeah, 1 can’t believe that you can pinpoint

10 that as Sishm-md say, yeah, thaVs Sirhan. “Do you think
11 Mike would give me $5,000 for it?" Wen. a guy says that,
12 1 figure he's trynng to sell pictuees. But it would be
13 •worth it just to get-hm-Vs a lot °f people-giee them a
14 picture. .

. 15 e SY SGT. CObLES: ^^ the fellow we^e tallying
16 about? -

17 . A Yeah, yeah^ z think hefs phony, trying something.
18 1 beXong to something colled The Factory. ,

19 Q Yeah, lie heard, of it.

20 A Private dub. You've got to have a card to get
21 n Be ^Icd me one night, and he says, ”i understand"

■ 22 y ou the I understand you have some frimds on Time Marine. "
. 23 I just happened to be with a guy f^m Time iMagjagzine„ **

24 !
1 ve got some great film the night of the Kennedy assass:!-

25 nal/i.tn,. and I think it can be made into money.11 i said.
26 u:£»w g° frennds in Time, why don't you talk to him?”

a
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So al be reauy wanted! to do was got into She .Vapory. 
See, so I said,, ’Well, bell him to come over here and iw*ll. 

have a drink.It Sure enough he conos over, and he says, 

"WU, I got somo film, but Ill balk to you t^omomw,'’ 

you know, thoro's a lob of young, good-lookUg girls there 
and everything, and bo just left. You know, ho was like ‘ 

wanted GO see in that place on you can’t buy anything. It’s

just on a card, but it cost no 2.50 to got him in and all 

that th* and then he. because a very pesty guy. He tare? here 

and he says, ’I want to show you my film,” And I says, 

’X don’t want to see your film." So hie took 11 down to IOJ5 

Then after awhile I decided to look at his film, and be 

has some people and then be stopped it and blow it up and 

say, "See, that*s Sirhan; I know 16 is,” but then— .
• O That lousy flIn? .

A Yeah, but I got-to tell you something, Remoter 

I pointed out a guy that throw hippie beads?

Q Yes. • ■

A Do you know who the guy was that threw nipple 

beards? .

Q Yes.

A Wio was 16? ' ’

I The guy's num was Cousins—Kozun,

A Okay, now, I want to tell you something, In your
picture that you have—you showed ne a picture tsken foil 
up on the podium—of people in the audience, There is a

XForm 618 (R-3-4)
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guy-—do you know who that .io? • • ■ ' .

. Q Ee had. Konnedy buttons-­

. SGE. ^o^uK: In his eyes. .

0 BY Ses. COnLUSs Is that who you*j?o talking 
about? / . ■ '

A This guy right hero?

saj. MccARTHUR? Kosan. '

SSD. COLINS: No. .

A Do you have any of those pictures in that crowd?

See. COLLINS? No, I -wish you'd told me that on 
the phone.

O BY sej. COBLehS? This guy's in the crowd?

A Yeah, right in front.

Q WH, the guy that's right in front, that did

throw the hippie Mato and everything, is the same suy that 

came in and said ho gave pars of the last sights, bent i,.

and he had a blue as in that picture you standing in there 
C guy with boody eyes, big eyes—nut the guy with buttons 

in them—this guy right here, yeah.

20 See. MasARTHOR: I dont think we really ever
21 tried to pick him out in this crowd. ■

22 S23<, COLLARS? No, I denis think wo have.

23 Q BI SET. COLINS: Are those some of the picture;:!

24 ooh talking about became;. be posed with sone-of those •

26 Youh, th°se are the pistes Buts 16. That's
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what he mHd is Sirhan Sixhan. And Wis guy hero, who 10' 

ho? Do thinks ho*s girLm's brother, and he's also sot— 
this is the guy right hero, but there in an interesting - 

thing in this picture-I dont think those are his pictures, 

by the way. ,He is representing a group of people.
2 ii SCT. EioiivHft Continental Hows, isVt it? 

see. COLLINS? Continental News is who he works 

with, but— '

A I don't know whose pictures they are. '
see. COLLINS? Those are a bunch of pictures ’

out at UCLA., ' Some kids out there took them is where he got 

them 2.0 I recall. •

Q Lot dc toll you about one picture that he's got
that's vray interesting;. There was a guy, a dark-corpacceod 
guy, not a Negro, not a Jegro but an ethnic guy~~co?uJ.d have 

been Jo-wish, could have been Arabian—you don't know, but 
ho*e standing up on the podium snapping pictures. -

sas. &c^ns? Yeah, we know who it is. 

sen. COLLUSh The Pakisitanian.

A In be a real newsman?? ■

8GT. COLLINS? Yeah, he's from a local college.

A Bw the way be docs it looks like ho'e not even

taking pictures.
san. ^ITHURk Yeah, somebody else* commented 

that. Yeah. •
AS He sluded (nic) down if you knew what I moan.
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A , ho moves from onto side of

but hb doesn’t seem to be snapping

.doos it the way-a real photographer would
SGT. COLLINS 5 -He is an amateur

college.

A

who they

anything

on the
i<O

never do it-

from a local

I figured you'd know who he was.

see

are
SGI

getting into an

put a

there

girl

Anybody suspicious, we know

COLLINS? WIL this .nteresting. You're

arsa, of course, that I know you consider

considerable tine

A

was

A

The polka dot girl, iber you asked mc if

a girl behind me here?

SOT. COLLINS?’ I didn't

HacAAThur? Uh huh

Did I

.

see a girl behind, ne or a blondo-he

You showed me a picture of a girl in a polka 
a good-looking blonde on a polaroid. WH,

I never Saw her. I’m saying nt again, I never

but from what I understand.

Girl th ■ ow, I know you can’t say 1

Got

saw her;

polka dot
but from

those people that I talked to, those nutty guys, 2010 of 
them might have meeit in what they say. Apparently unei-
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of certain people. >

Q EX Sge. i.dCii....:1..h.i;,’J this is Foma/nco?

A Yeah, I CoV? know his last name. I just know-- 

Q BY SGT. COLES; Fubray, or something like that? 

A Yeah. ’ .
7

Q . BY SS2. ihcAlS'ait Mow5* meM?
A WH, hie called ne. The reason I got connected 

W.th him was hie understood that I had made a deal With this 

Buy, the nutty guy .we .Just saw in the picture there, 

Chrack, and he says, "I haven't seen those films. Do you 

•thins: I could see them?" And I says, "Who the boll are you?" 

And he says, "WH? Tima ingSzint told me that I could Bet" 

—see; I used to be with The I work with them on certain 

type « and then be cano and told we the story about this 

daik-hoaded girl, not a blonde In a Opolka dot dress that 
was seen with two dark-complected guys, one of thorn may 

' have boon Slyhovs brother, during the day, and they had 

stayed in that Ambassador.all day; and what he things, in 

his oun mind, that there was a team-type job, no matter 

what doors Sirher had gone out—X mean what Kennedy had gone 

out, there would have been somebody there to kill him. I 
can't believe all this, and I have to-because they're 

trains to make it like John Kennedy's thing which I've 
heard everything that Jia Garrison's got to say. And now 
16 seems like somebody is nuking up the great second tiring, 
you know, the second double shooting. Then, also, the
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speed of the first bullet between the first and tie second 

bullet, these, guys have got it down to a science whore they 
can listen to the recordings off this guy who takes the 
sound-- (phone conversation) Anyway the timing from the 
first bullet^ to the second buiet was longer than any other 

time of the shooting, • .
Q Elis is on Robby Kennedy's shootigg?

A Yeah.

Q Who's got the timing on the sound track?
A Somebodycs got the tape on it. This is--

Pornando tells me and they timed it from the first one to 

the second, but I can take tapes or stop the tape and run 
• it, you know, but the interestnng thing with the girl -In 

the polks Got dress arrived in Los Angeles the day—that 

day, or the day before the- Kennedy assassination foom another 
city- foom the East Coast, .mostly, she's—he said "the bag 
woman.!! She brough lots, of' money with her. She was seen 

with lots of money. She was Been in the Ambassador by many 

people. He's gone around to lots of people ana shewed then 

this picture ha's got, and they say its her. After the 

shooting she wakes her way out of the hotel and leaves, 
and nobody's seen her since. That's his story, • but ho5s 

got this guy—ome guy—who h° is h° never wnld tell noy 

in which the follownng happened. Timo guy was picked up 

by this are when he picked her, either was trying to bet 
this guy up as’a patoy or something, I don't .know. But in
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th© course of conversation she mentions to him, “If you leant 

1;o see Senator Kennedy get kiled come to--0
Q BY SGT. COLLINS? Used the word “killed” not 

shot OF anything?
A ■ KlHod or shot, one of those tv?o words. Either 

kiUod of shot,. Web maybe she didn't say kiUed; mybe 

she just said shot, You'd have to get him, You know, he's 

very anti-police about telling them anything, he says, 

because they're always after me. They bug my phone and 

all that.” And I says, “WU-” ** the FBI and 011 that. 

They're al—I can't believe it—they all want to play CIA, 

and he comes—oou know, ho care in here once, and he looks 
out the winte, and he locks ail exouad and he says, “You 

sure the room isn't bugged?0 , ** “Chrisi; sake, if you wt 

to talk, sit here and talk All I got is my tape recorder 
running, see?” And he says, ’Have you got that on? 1 said, 

“30.” You know, give me that—ch, boy, James Bond stuff, 
but you'd nevor know with these nuts—not nuts, but he wr°te 
a story, and it was in the Heilwood Citizen News. I saw 
it the other day, “What Happened to the Girl xn the Polka 

Dot Dress?”
C We saw that. ‘

A The police and th© FBI are really looking; for 

'om, but they don't know-- •
Q Ite says nothing in that article, though. *
A A.l hie does is the hcadlinos, .
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Q AH he's got is a deadline and 0016 a’lot of

papers .in one day, and Xma sure it greably increased .
circulation for that day.

A Wither ho's making up the otory or not, but two

guy^iQ- sty from Newsweek, and one guy foom Now York Times 

were so intoeootod in the story that they came out here, 
and with the Sime Magazine Bureau on Wilshire Boulevard, 

• and I know they spent a lot of time have investigating _

whether there was a girl in a polka dot—
Q BY see. MacANISUR: Do- you know who the guys 

word’by name?

A X could find out.
Q Yeah, lets get then and rind out. We'li talk 

to them because they have probably gone through it pretty 

good with thorn. ‘ 
. A The Bureau Chick at Timed knows Fernando, He'd 

be the guy- don't know his lost name., but you seo Time is 
paying his expenses. He's been all over ths damn country, ■ 
zo doesn't stay here, this vernendo, he goes down too Nemco, 

and he goes ail over. I don't know what he does down these, 
but apparently they're paying him for something. Tim© does 

not come up with money the They have their own investigator 

and 0.1 that. They don't pay them both. They pay big 

expenses, so they my have something to believe him. Time 

is is probby good mgazinc. If they believe it, they'll do 

16. That's where I would go, Time Nagamine. Ths Bureau
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Chief here on the story, if h>'ll t®. you, but this is 

what Fernando--amd he called me from this guy's office, 

the Bureau Chiefs office, and hie says, "Do you know this 

guy?" And I said, "yeah." The Bureau Chief's n-w I knew.

Q Where is Time's office at?
A fin Wilshire- Boulevard, Beverly Hills. Then all

‘ kinds of people, you know, ever slice I went to you and 

told -i! my story down there, I mentioned to one or two 

other people that, you know, I had been to the Police 

Department, and this ** You know Bill Turner? He came in 

here yesterday and— <
Q Who’s B111 Turner? ’

A —out of a hire clky-Bill Turner ram for Congress

in San Francisco, fomer FBI agent, former somthh,ng. I 

don't know. He went from the FBI to another post in the
United Statues Government, like out of the country for throe

years, then came back. Then he resided his government 

post, and he went up—be's an attorney now, but he's not 

really an attorney, he's a writer for Ramparts Magas ine. 

Its a way out
Q Oh. yeah, I knew the name now.

A Out of a clear blue sky he called me up yesterday, 
and he started asking mo about the same people you asked 

me about the other day. This coo—I mean not cop-~this 
lawyer, Davis, George Davis, apparently there’s a preacher 
here that picked up—supposedly picked up Sirhan Slrhan
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and wanted to sell him a horse or Sirhan wanted to sell a 

horse to him, and he was to meet him at the Ambassador Hotel, 

and they'd pay him $'00 at eleven o’clock at night; did you 

hear that story??
SAT. COLLINS: Yes.

A And the preacher has disappeared, and they’re 

holding him incommunicado up in Northern California. George 

Davis won’t let anybody talk to him. I can’t believe Hl 

this stuff, and I believe that their story is just set up 

to do this so people can start smUking dough out of them or 

just—to me it s—I just don’t understand it. A man is 

shot—a senator is shot-—it seems like it was clear cut 

Six-han did it, but Hl these background things now are kind 

of eerie that Sirhan was in a plot. It was all a big deal. 
He was paid off. There were more people in the plot, I 

don*t know. I do’t think we’ll ever know because that 

guy's not going to open his mouth to anything. He’s going 
to say, okay, I shot him, give me the—im nuts. And that‘s 
what they’11 come in and tell them he’s mentally sick, put 

him in a mental home', and that’s it. Nobody will. ever 
find out.

SGT. COLLINS: They pled straight not guilty, so 

they’re not going to do that.

A oh, they did? I thought he was going to come 

with the insanity thing. He pled straight not guilty?’ I 

don’ t know why they would plead not guilty. There must be
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1 other people besides that saw him shoot; In other words,
2 they’re people that are going to say, "I saw him shoot; him. “
:

4
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And everybody on television saw Mei being arrested, I mean. 

Warranted we cant get a fair trial.

Q BY SGT. COLINS: Oh, I'm sure they know what 

they’re doing. By the way, you said Garrison was coming
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out here, did he ever get—
A He was.

Q He was out here?

A Yeah, he come here. I talked to helm on the phone 
then, but another guy came out here with him and I said to 

him, I said to the Police Department, and I told him I told 

some officers everything I knew about what you told me and 

about your investigators here told me. He said, "WH, why 

did you do that?" And I says—well, I fed tMt—God dam 

it, I don't know who to believe at this point. I’ve, got 

so much Information on this, and I'm redly tired of 

tailing; about it, you know, because i uont really care any 

more. If there was an assassination plot to kill John 

Kennedy and you knew it, why in the hell hasn't anybody como

21

22

23

2'

25

25

out with it? Why don’t you go to the Federal Government;.. 

If you say the Federal Government is the guy that did it 
In some way, then you should have gone to the Time Magazine 

and somebody wowld have printed it, but I don’t thirk it's 

true unless I see all your evidence, you know, unless you 

show me a gun the unless you show me a poreon-the persons
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any conspiracy here in Los Angelos, -that was be was here 
fo—I know that because Mark Lane, the writer, who Takos 

domo nico stories, or writes OwCies, was here with hmu

And apparently there are a lot of things than Mark Lsno 
brows that hA—-he's sort o£—he’s on investigator for 

1Carlson, too, alhioigh he says he Isut, bo^.-i you o-c...
ask, ho brings out that little thing, New Orleans Parish ■ 
investigators—all these investigators love to carry these

’ things. He was here, too. Appsarntly they have been 

walking on something, mother its the blue sky or just 

doing the same thing you are, I don’t know, bun ho was horo. 

Then Garrison came, then they both came back.
Q 3Y SGT. MccARROR: That was after you were in. 

to see ub? ■ •
A Oh, yeah. Now one of the investigators asked

me to commo down to New Orlcans. Garrxson would pay my way 

down. Since then, to bdl him what I saw of the Kennedy 

thing, and apparently they’ve got now a substantial umounw 

of pictures? too. 3 don’t know where, I guess they get 
thorn from the nows, services,, too.

SOT. COLLINS: Lots of them have be^ published.
A 320 it COODS lite be was conducting his own 

116523 investigation down there about Robert Kwwwdy s 

aosaosination and trying to link it to John hinnody’s 

assosinatom. No definitely socU, by tho way, tho same 
group kiled John Kennedy this kiHed Robert Kennocy and
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Martin Luther King. maMghfc Wing-Cconmrrat^ conserva­

tives putting up large amounts of money and acting through 
different people and some way or another convincing Sirhan 
Sirhan to shoot him, or paying hm off to shoot him But 
he ^^one other thins which he also ^ions/one 

. other thing'which he also mntions, a cpeoial bullet that 

Sirhan Sishan used. It wasn't a common every day .22 
caliber pistol that you could walk Sin to shore end got. 

It was a certain type of bullet that woW’t cause deep 

damage How did Sirham Sirhan know about that? Why would 

Sirhan Sirhan shooting the gun at a target rege a couple 

weeks bcfore-I read that in the paper, too, thus hie had 

been out practicing shooting. .
Q BY SGT MacANNEURt Did Garrison say that it was 

a special bullet? .

. A I don’t know how he—1 know be haslet got your 
files, and he soys 10 was some form of a special ballot 
that certain people know about and other’s don't. The average 

in off the street with a .22 caliber pistol would guy g s
buy .22 caliber ammnition to 110 the gun, but these billots 

were not regular bullets that you go off the stmt—you have 

to go around to a sporting goods store or a special type 
store to get these bullets. So I don’t know 18 this is 

tuee or not, but I assume he must Imow scmotmingj because 

he said—and people can direct you to what sporting good 

stores to-go to buy these buMets, and he also ted in that
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